
REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA 'N0 10186 

Fecha: 20 de mayo de 1986. 

Del Secretario de Legislación 

1. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que crea cag 
gos para Secretarras Regionales Ministeriales de Se 
cretaria General de Gobierno. 

- IV Comisión, simple urgencia y difusión. 
2. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que suprime 

cotizaciones que indica respecto de trabajadoresque 
señala. 

- 11 Comisión, trámite ordinario y con publicidad. 

3. Oficio del Ejecutivo: transcribe opini6n de Cortes2 
prema sobre proyecto de ley relativo a sistema de 
inscripciones electorales y Servicio Electoral. 

- Pasa a la IV Comisión. 
4. Oficio del Ejecutivo: formula indicación a proyecto 

modificatorio de Ley de Control de Armas. 

Al respecto, el Sr. Tte. General Canessa solicitaam - 
pliar plazo para informe de Comisión. 

- Se accede y se amplla en 30 dias. 
5. Oficio del Ejecutivo: indicación a proyecto que con 

cede a doña Rosa del Carmen Roa beneficios de leyNO 
18.306. 

- Se reanuda tramite del proyecto. 
6. Oficio del Ejecutivo: indicación a proyecto que mo- 

difica artlculo 3O de ley 18.482 y fija normas so - 
bre garantla del Estado, transferencia de documen - 
tos al portador, transacciones y novaciones que in- 
dica. 

- Pasa a la 1 Comisión. 
7. Oficio de Presidente de 11 Comisi6n: pide cambiar 

calificación, de ordinario a ordinario extenso, a 
proyecto que modifica decreto ley 681, de 1974, mo- 
dificado por decreto ley 2.396, de 1978, sobre pre- 
mios nacionales. 

- Se accede. 
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Del Secretario de la Junta 

1. Oficio de Jefe de Gabinete de Carabineros: informa que 
Sr. General Stange se ausentará del pals entre el 4 y 
20 de junio pr6xim0, con motivo de visita oficial que 
realizará a Sudáfrica. 

TABLA 

1. Proyecto de ley que armoniza disposiciones de ley No 
18.379 con las de ley 17.322, en cuanto a pagos de con 
venios de facilidades que venzan en dla sábado, domin- 
go o festivo. 

--Se aprueba. 

2. Proyecto de ley que renueva facultad de inciso tercero 
de artlculo 2' de ley 18.016 y complementa sus disposi - 
cienes . 
--Se aprueba con una modificación de forma. 
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SECRETARIA 

A C T A  N o  1 0 / 8 6  

--En Sant iago de Ch i l e ,  a  v e i n t e  d í a s  d e l  m e s  

de mayo de m i l  novecientos ochenta y s e i s ,  s iendo l a s  

1 6 . 0 0  horas ,  s e  re6ne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Jun ta  

de Gobierno in teg rada  por sus  miembros t i t u l a r e s ,  seño- 

r e s :  Almirante José  T.  Merino Cas t ro ,  Comandante en Jg 
f e  de l a  Armada, quien l a  p res ide ;  General Di rec to r  

Rodolfo Stange Oelckers ,  Di rec to r  General de Carabine- 

r o s ,  y Teniente  General J u l i o  Canessa Robert, y por  e l  

subrogante d e l  señor Comandante en J e f e  de l a  Fuerza A 5  

r e a ,  General de Aviación señor  Carlos  Desgroux Camus. 

Act6a como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r , C o r o n e l  de 

E j é r c i t o  don Nelson Robledo Romero. 

--Asisten,  además, l o s  señores :  Alfonso M6r- 

quez de l a  P l a t a  I r a r r á z a v a l ,  Minis t ro  d e l  T r a b a j o y P r e  - 
v i s i ó n  S o c i a l ;  María Teresa I n f a n t e  Barros,  Subsecreta- 

r i a  de P rev i s ión  S o c i a l ;  Teniente  Coronel de ~ j é r c i t o  

Gustavo Arenas C o r r a l ,  Subsec re ta r io  de Telecomunicacio - 
nes; Hernán Chávez Andrade, Asesor J u r í d i c o  d e l  Minis te  - 
r i o  de Transpor tes  y Telecomunicaciones; Br igadier  G e -  

n e r a l  J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i  - 
t o ;  Contraalmirante  Jo rge  SepGlveda O r t i z ,  J e f e  de Gabi - 
n e t e  de l a  Armada; General de Carabineros Rigoberto Gon - 
zá lez  Muñoz, J e f e  de Gabinete de Carabineros ; Coronel 

de Aviación Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete 

de l a  Fuerza Aérea; Contraalmirante  Germán Toledo Lazca - 

no, i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coro - 
n e l  de E j é r c i t o  Richard Quaas B o r n ~ c h e u e r ~ i n t e g r a n t e  de 

l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitdnd-eNavío ( J T )  Ma - 
r i o  Duvauchelle Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de  Legislaci6n;Ca - 
p i t á n  de Navlo Ra61 Zamorano Tr iv iño  i n t e g r a n t e  de l a  
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Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de Aviaci6n (J) 

Hernán Chávez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor Ge - 
n e r a l  Matthei;  Teniente  Coronel de E j é r c i t o  Juan Car- 

l o s  Salgado Brocal ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisi6n 

L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Coronel de E j é r c i t o  (J)  Enrique 

I b a r r a  Chamorro, Asesor J u r í d i c o  d e l  señor Teniente  G g  

n e r a l  Canessa; Capi tan de  Fragata  ( J T )  Jorge  Beytla  Va - 
lenzuela  y Capitán de Corbeta ( J T )  J u l i o  Lavln Valdés, 

i n t e g r a n t e s  de  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Mayor 

de Carabineros (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor 

J u r l d i c o  d e l  señor  General Stange; Jorge  S i l v a  Rojas y 

P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, J e f e  de Relaciones PGblicas 

y Asesor J u r l d i c o ,  respect ivamente,  de  l a  S e c r e t a r l a d e  

l a  H .  Jun ta  de  Gobierno; Ramón Suarez González, i n t e -  

g r a n t e  de l a  Segunda Comisi6n L e g i s l a t i v a ,  y RaGl Leca 

r o s  Zegers, i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i  - 
va. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Se ab re  l a  se- 

s i6n .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su  

venia ,  señor .  

Excma. Jun ta ,  en primer lugar  de l a  Cuenta 

f iguran  dos Mensajes d e l  Ejecut ivo .  

E l  primero se consigna en el b o l e t l n  759-06 y r e  - 
mite un proyecto de  l e y  para  c r e a r  36 nuevos cargos en 

l a  p l a n t a  de l a  S e c r e t a r l a  General de Gobierno, de l o s  

c u a l e s  1 2  corresponden a S e c r e t a r i o s  Regionales Minis- 

t e r i a l e s ,  1 2  a cargos admin i s t r a t ivos  y 1 2  a S e r v i c i o s  

Menores. 
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La iniciativa tiene petición de simple urgen- 

cia. 

El señor ALMI-TE MERINO.- Cuarta Comisión, 

simple urgencia y difusión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El seaun - 
do proyecto figura en el boletln 760-13 y se refiere a 

la siguiente materia. 

La ley 7.295 estableció la indemnizaci6n por 

años servidos para los empleados particulares. Cuerpos 

legales posteriores la ampliaron a otros sectores privg 

dos, pero de imponentes de otras cajas y no de la de Em 

pleados Particulares. 

Posteriormente, el decreto ley 3.501 fij6 las 

imposiciones de las cajas y, al final, la ley No 18.018 

derogó el fondo, pero subsiste la cotizaci6n. 

Frente a esta situaci6n, el Ejecutivo propone 

suprimir la cotización, para que se de la mano conladg 

rogaci6n del fondo; pero como mientras tanto quedara a2 

gGn remanente, que será transitorio, sugiere que éste 

se convierta en un fondo y sirva para el efecto dispues 

to. 

No trae urgencia, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Segunda Comisión, 

trámite ordinario y con publicidad. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En cuan - 
to a los oficios, el primero es de S. E. el Presidente 

de la RepGblica y transcribe opinión de la Corte Supre- 

ma respecto del proyecto de ley sobre sistema de inscri~ 

ciones electorales y Servicio Electoral, boletln 714-06. 

En el informe de la Corte Suprema se formulan 

observaciones a los artlculos 53, 81 y 82 de dicha ini- 

ciativa legal; se propone una nueva redacción para elin 

ciso primero del artlculo 96, y se sugiere eliminar la 
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parte final del inciso segundo del artlculo 96. 

También se detalla el voto de minorla del Mi- 

nistro señor Erbetta, como, asimismo, algunas considera - 
cienes sobre aspectos gramaticales del Presidente de la 

Corte Suprema, quien hace algunas sugerencias a tltulo 

personal. 

El documento lo elevé a las Comisiones. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pasa a la Cuarta 

Comisi6n Legislativa. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En se - 
guida hay una indicación del Presidente de la Rep6blica 

relativa al proyecto de ley que modifica la Ley de Con- 

trol de Armas, boletln 628-02. 

Su prop6sito es el siguiente: primero, incluir 

al Banco de Pruebas de Chile entre aquellos organismos 

que se desempeñan como autoridades ejecutoras, contralo- 

ras o asesoras encargadas de la supervigilancia y con - 
trol de armas, y, luego, al agregarlo, otorgarle nuevas 

atribuciones. 

La indicaci6n también fue elevada a las Comi- 

siones Legislativas. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Señor Al - 
mirante, la Comisi6n tiene como plazo mbximo para eva- 

cuar su informe sobre este proyecto el 27 de mayo,osea, 

en unos pocos dlas mbs. El plazo para el pronunciamien 

to de la Junta al respecto vence el 23 de junio. 

Sin embargo, hasta este momento hay numerosos 

aspectos de él en los cuales no existe acuerdo tota1,se 

están discutiendo y, fuera de eso, esta indicación crea 

un apremio todavla mayor en el tiempo. Si se cumplie - 
ran los plazos, prácticamente no podrlamos sacar adelan - 
te este asunto que considero de importanciapara el Go - 
bierno y para todos. 
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Por lo tanto, si fuera posible, solicito sus- 

pender hasta el 15 de julio la puesta en Tabla de este 

proyecto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Es ampliaci6n de 

plazo. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Sf, por- 

que hay aspectos bastante importantes que discutir, y, 

aparte de eso, con esta indicación, con mayor razón. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En ella se inclu - 
ye a la Direcci6n de Armamento de la Armada, que no tie - 
ne nada que ver con esto. 

La rechazo de plano. 

LHabrla acuerdo en aumentar en treinta dlas 

el plazo? 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor GENERAL DESGR0UX.- SI, mi Almiran- 

te. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien, se prorro - 
ga en treinta dlas el plazo. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Luego, 

indicación a un proyecto de ley cuyo trámite se encuen - 
tra suspendido, que concede determinado beneficio a la 

señora Rosa del Carmen Roa, respecto del cual se plan- 

te6 un problema en cuanto a la fecha de vigencia. 

Como faltaba la informaci6n relativa a la fe - 
cha en que se otorgarla el beneficio, en sesi6n de Jun - 
ta se suspendió la tramitación del proyecto. 

Ahora lleg6 la proposición del Ejecutivo; de 

tal manera que correspondería acordar la reanudaci6n 

del procedimiento legislativo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se reanuda el 

trámite, y se podrla colocar en ~abla para la próxima 

sesión. 
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay tam- 

bién otra indicación relativa al proyecto de ley del bo- 

letln 734-05-A, del cual se desglosaron varios puntos. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esto es lo que va 

quedando de él. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A lo que 

resta del proyecto se formula indicaci6n por el Ejecuti- 

vo tendiente, en lo fundamental, a lo siguiente: primero, 

extender el cobro de la comisión por la garantla estatal 

a las garantlas otorgadas con posterioridad al 31 de mar 

zo de 1986; luego, autorizar al Presidente de la RepGbli 

ca para suscribir 2 mil 780 nuevas acciones en la Corpo- 

raci6n Financiera Internacional, organismo cuya persone- 

rla le fue recientemente otorgada por ley. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Lo acabamos de au - 

torizar . 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Sr, se - 

ñor, hace no mds de un mes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ya se suscribie - 
ron las acciones. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En la ley 

sobre normas complementarias, de diciembre del año pasa- 

do, se autorizó la suscripci6n. Entiendo que ahora se 

está ampliando. 

En seguida, se proponen algunas modificaciones 

al Estatuto Orgdnico del Servicio de Tesorerfas, y, por 

Gltimo, algunas enmiendas muy puntuales a la ley 18.483, 

que estableció un nuevo Estatuto Automotriz. 

Ese es el objeto de la indicaci6n. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pasa a la Primera 

Comisión. 

LCuSndo debe estar listo esto? 
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El señor CONTRAALMIRANTE TOLED0.- Mi Almiran - 
te, este proyecto ya está calificado de fdcil despacho 

y su plazo es de alrededor de treinta dlas más. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El 18 

de julio vence el plazo de la Comisi611, y el de la Jun- 

ta, el 2 9  de diciembre. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Debe ser lo más 

luego posible. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por 61- 

timo, señor, un oficio del señor Presidente de la Segun - 
da Comisi6n Legislativa referente al proyecto que modi- 

fica la legislaci6n sobre Premios Nacionales, boletln 

696-04 .  

Señala el señor Presidente de la ComisiÓn,que 

actGa como Conjunta, que la iniciativa ha resultado de 

bastante complejidad, lo que requiere revisar nuevos an - 

tecedentes y hace necesario cambiar su calificaci6n ac- 

tual, de ordinario a ordinario extenso. 

Esa es la decisión que se pide. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Es el del señor 

Gaete? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Del Mi- 

nisterio de Educaci6n, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la pala- 

bra. 

¿Hay acuerdo? 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se le da trdmite 

de ordinario extenso. 

El señor Gaete podrla venir a explicarlo. 
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E l  seño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay Cuen - 
t a  e x t r a o r d i n a r i a  d e l  S e c r e t a r i o  d e  l a  J u n t a ,  señor .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- T iene  l a  pa l ab ra  

e l  S e c r e t a r i o  d e  l a  J u n t a .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LA JUNTA.- M i  Almiran- 

t e ,  H .  J u n t a ,  doy cuen ta  d e l  documento mediante e l  c u a l  

e l  señor  General  Director  de  Carab ineros  y miembro de  l a  

H .  J u n t a  de  Gobierno, don Rodolfo S tange  Oelckers ,  pone 

en conocimiento de  l a  Excma. J u n t a  que e f e c t u a r á  una vi-  

s i t a  o f i c i a l  a l a  ~ e p d b l i c a  de  S u d s f r i c a  e n t r e  l o s  d l a s  

4 y 20 d e  jun io  próximo, ambas f e c h a s  i n c l u s i v e ,  a t e n  -- 
diendo  una i n v i t a c i ó n  que l e  formuló e l  s eño r  M i n i s t r o  

de  Defensa de  ese p a l s .  

Lo subrogará  e n  t o d a s  s u s  func iones  e l  s eño r  

General  S u b d i r e c t o r  de  Ca rab ine ros ,  don Juan A l e q r l a  V a l  - 
dés .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Que l e  vaya muy 

b i en .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Muchas g r a c i a s .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY QUE ARMONIZA DISPOSICIONES DE LEY N o  

18.379 CON LAS DE LEY N o  17.322, EN CUANTO A PAGOS 

DE CONVENIOS DE FACILIDADES QUE VENZAN EN D I A  SABADO, 

DOMINGO O FESTIVO (BOLETIN 711-13) . 
E l  seño r  ALMIRANTE MERINO.- E l  pr imer  punto d e  

l a  Tabla  se r e f i e r e  a un p royec to  de  l e y  que armoniza un 

desaguisado ,  digamos, que e x i s t f a  ant iguamente ,  r e l a t i v o  

a esas l e y e s  que a veces  env la  e l  M i n i s t e r i o  d e l  T raba jo  

y que no t i e n e n  mucho s e n t i d o .  
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La iniciativa tiene por objeto armonizar las 

disposiciones legales citadas en ella, relativas a los 

pagos de cuotas,que podrán efectuarse el primer dla há- 

bil siguiente, cuando el plazo venza en dla sábado, do- 

mingo o festivo. 

A veces ha habido hasta cuatro dlas festivos, 

y si correspondla realizar el pago en esas fechas y no 

se efectuaba, de acuerdo con la ley el deudor incurrla 

en falta. 

Se trata de un proyecto que dnicamente estS 

dando sentido comdn a algo que no lo tenla. 

¿Hay alguna observación? 

El señor GENERAL DESGR0UX.- Sin observacio- 

nes. 

El señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- No. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba el proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY QUE RENUEVA FACULTAD DE INCISO TERCE - 
RO DE ARTICULO 2O DE LEY No 18.016 Y COMPLEMENTA SUS 

DISPOSICIONES (BOLETIN 527-15) . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- El proyecto siguien - 

te se refiere al traspaso de los bienes de Correos y Te16 - 
graf os. 

Tiene la palabra el señor abogado informante. 

El señor RAUL LECAROS, RELATOR.- Señor Almiran - 
te, señores miembros de la H. Junta de Gobierno, me co - 
rresponde en esta oportunidad informar a la Excma. Junta 

el proyecto de ley que tiene por objeto complementar la 

ley 18.016, que facultó al Presidente de la Repdblica pa- 
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ra poner término a la existencia legal del Servicio de 

Correos y Telégrafos y crear en su reemplazo dos enti- 

dades: la Empresa de Correos de Chile y una sociedad 

anónima telegráfica llamada Télex Chile, Comunicacio - 
nes Telegráficas Sociedad An6nima, con el prop6sito de 

permitir una adecuada, ordenada y completa transferen- 

cia de los bienes y recursos que se encontraban desti- 

nados al Servicio de Correos y Telégrafos a la fechade 

la ley, vale decir, el 5 de agosto de 1981, en favorde 

las empresas nombradas en virtud de la facultad presi- 

dencial. 

Con este fin, en lo fundamental, la iniciati- 

va legal en estudio renueva por el plazo de un añola fa - 
cultad que otorg6 al Jefe del Estado el inciso tercero 

del artlculo 2 O  de la ley 18.016, para transferir a la 

Empresa de Correos y a Télex Chile los bienes y recur- 

sos ya indicados. 

¿Por qué es necesario esto? Lo es por cuanto 

el tiempo que estuvo vigente la facultad presidencialre - 
sult6 escaso para completar el traspaso de todos losbie - 
nes y, además, por ser menester corregir algunos erro - 
res cometidos en las transferencias realizadas. 

Por otra parte, este proyecto aborda algunas 

otras materias de menor importancia a las que me referi - 
ré más adelante. 

En cuanto a la tramitación de la iniciativaen 

las Comisiones Legislativas, inicialmente,la H. Junta la 

calificd de fácil despacho, pero conocidas las indicacio - 
nes de los diversos 6rganos de trabajo legislativo, que, 

por lo demás, fueron bastante concordantes entre ellas, 

la Cuarta Comisi6n solicitó a la Junta dos cosas: darle 

trámite de Comisidn Conjunta y cambiar su calificaci6n, 

de fácil despacho a ordinario. 

La ~omisidn Conjunta se aboc6.a elaboraruntex - 
to sustitutivo que acogi6 las principales observaciones 
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al proyecto, pero como contempló diversas exenciones de 

impuestos y derechos, materia que segGn nuestra Consti- 

tución Polltica es de la iniciativa exclusiva del Pri- 

mer Mandatario, deblan ser objeto de una indicación del 

Ejecutivo. 

Por esa razón, se ofició a éste para ver siha - 
cla suyo el texto de la Comisión Conjunta. 

En marzo del presente año se recibió la indi- 

cación presidencial, la cual acogió prscticamente com - 
pleto el texto sustitutivo propuesto por la ComisiónCon - 
junta, salvo en lo siguiente. 

Primero, en cuanto se referla a que las par- 

tes de los inmuebles fiscales o municipales ocupados 

además por organismos de la Administración del Estado, 

del Poder Judicial o municipalidades que a la fecha de 

extinción del Servicio de Correos y Telégrafos estaban 

en uso por ese Servicio, quedarlan destinados alusogra - 
tuito de la Empresa de Correos de Chile mientras el Pre - 
sidente no dispusiera otra cosa. 

Por estimar la Comisión Conjunta que en ver - 
dad es mejor eliminar tal norma, o sea, la destinación 

gratuita, no hubo problema alguno en acoger esa indica- 

ción. 

Otro tanto ocurrió con el artlculo 4 O  del tex - 
to de la Comisión Conjunta, en que el Ejecutivo elimin6 

toda la primera parte tendiente a declarar lo siguiente: 

que los inmuebles transferidos a la Empresa de Correos 

y a Télex Chile en virtud de la ley 18.016 hablan cumpli - 
do con todos los requisitos exigidos por las leyes, re- 

glamentos y ordenanzas pertinentes, debiendo las Direc- 

ciones de Obras Municipales autorizar las subdivisiones 

y ventas por pisos y departamentos sin otra exigencia 

que la del artlculo 54 de la Ley de Pisos, y otorgarlos 

permisos de edificación y las recepciones finales de las 

construcciones, segGn los casos. 
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La Comisión Conjunta tampoco tuvo reparos a 

esta supresión efectuada por el Ejecutivo. Por el con - 
trario, consideró mejor que tales transferencias se su - 
jeten a las normas generales a que deben ceñirse todos 

los particulares. 

Precisamente, estas excepciones hablan cons - 
tituido uno de los aspectos más discutidos por las Co- 

misiones durante la tramitación del proyecto. 

Por Gltimo, señor Almirante, debo destacar 

que la indicaci6n presidencial modificó en un aspecto 

importante el texto de la Comisión Conjunta al elimi - 
nar, en el inciso segundo del artlculo lo, la referen- 

cia a la Empresa de Correos de Chile al autorizar al 

Presidente de la Repdblica para realizar, en el decre- 

to con fuerza de ley No 10, de 1981, del Ministerio de 

Transportes y Telecomunicaciones, las modificaciones 

necesarias relativas a las transferencias de bienes a 

que se refiere dicho cuerpo legal. 

A juicio de la Comisión Conjunta, la elimina 

ción de la referencia a la Empresa de Correos dejarla 

abierta la puerta para alterar las asignacionesytrans - 

ferencias de bienes a Télex Chile, a la que, por ser 

una sociedad anónima, no se le puede por ley alterar 

su patrimonio, pues ello podrla importar un acto in - 
constitucional. 

Lo recién señalado motivó invitar a la Comi- 

sien Conjunta a representantes del Ejecutivo, quienes 

señalaron a este respecto que lo íínico que se preten - 
dla hacer en lo concerniente a Télex Chile consistla 

en subsanar algunos errores de hecho cometidos en la 

designación de los bienes transferidos a través del de - 
creta con fuerza de ley No 10, de 1981, sin intentar 

alterar para nada el patrimonio de esa Empresa. 

Los representantes del Ejecutivo comprendie- 

ron el punto de vista jurldico de los miembros de la 
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Comisión, y, lisa y llanamente, se optó por agregar al 

proyecto un artlculo especial para efectuar las rectifi - 
caciones necesarias al D.F.L. No 10 respecto de los bis 

nes transferidos a Télex, conservando entonces el texto 

original de la Comisión Conjunta para el artlculo lo de 

la iniciativa. 

En la misma ocasión, los representantes del 

Ejecutivo hicieron ver la necesidad de incluir en el 

proyecto un precepto declarativo que interpretarael sen - 
tido en que se utiliza el vocablo "destinado", empleado, 

tanto en el inciso tercero del artlculo 2 O  de la ley No 

18.016 como en el inciso primero del artlculo la .del ac - 
tual proyecto, al hablar de bienes y recursos que se en - 
contraban destinados al Servicio de Correos y Telégra- 

fos. 

El objeto de ello es precisar que la palabra 

"destinado" está usada en su sentido natural y obvio y, 

por ende, no en uno tecnico, lo cual supondrla que ta- 

les bienes deblan haber sido destinados mediante una re - 
solución del Ministerio de Bienes Nacionales, cosa que 

en este caso no ha ocurrido frecuentemente. 

La Comisión Conjunta acogió esta solicitud y 

agregó a la iniciativa un artlculo declarativo que abre 

ambas posibilidades, es decir, que los bienes hubiesen 

sido destinados mediante resolución, o, bien, hubieren 

estado ocupándose de hecho por el Servicio de Correos y 

Telégrafos. 

Cabe hacer notar que lo solicitado a la Comi- 

sión Conjunta por los representantes del Ejecutivo fue 

ratificado por oficio de 7 de mayo en curso del señor Mi - 
nistro de Transportes y Telecomunicaciones. 

Otras materias contempladas en el proyecto. 

El artículo 3O exime a la Empresa de Correos 

de Chile del pago del impuesto territorial de las par - 
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tes de inmuebles fiscales o municipales que ocupe a cual= 

quier tltulo. 

El artículo 4 O  exime de toda clase de impues - 
tos y derechos a las actuaciones que deban realizar las 

Direcciones de Obras Municipales y a los documentos que 

les corresponda otorgar en lo atinente a los permisos de 

edificación, las recepciones finales de las construccio- 

nes y las autorizaciones de ventas por pisos respecto de 

los inmuebles transferidos a la Empresa de Correos y a 

Télex Chile. 

El artlculo 5 O  establece el carácter que han 

tenido las transferencias hechas por el Presidente de la 

República y las que realice en el futuro a la Empresa de 

Correos, y declara que se han regido y se regiránporlas 

siguientes normas especiales: 

Primero, que han sido y serán a tltulo gratui- 

to; segundo, que no les han sido ni les serán aplicables 

las disposiciones del decreto ley 1.939, de 1977, sobre 

Administración de Bienes del Estado; en tercer lugar,que 

una copia de los decretos que se emitan en virtud de la 

facultad conferida en el artlculo l o  de esta ley en pro- 

yecto, autorizada por el Subsecretario de Telecomunica - 
ciones, será tltulo suficiente para la inscripción en el 

Conservador de Bienes Ralces, y, por Último, que las co- 

pias, inscripciones y anotaciones en el Conservador esta - 
rán exentas de toda clase de impuestos y derechos. 

Estos dos Gltimos aspectos también se aplican 

a las transferencias que el Primer Mandatario haya hecho 

o efectúe en el futuro a Télex Chile. 

Finalmente, el artlculo 8O permite al Director 

de la Empresa . . . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- En el artlculo 6' 

hay un pequeño cambio. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 

El señor RELATOR.- Al final me iba a.referir 

a eso. 

Efectivamente, Almirante, esa norma debe ser 

objeto de una rectificación. Si desea, la señalo de in - 
mediato. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor RELATOR.- En la letra c) del artlcu - 
lo 6 O  del texto en poder de la H. Junta, se hace men -- 
ci6n a la calle General Soler, en circunstancias de que 

debe decir "Avenida General Soler"; de tal manera que se 

podrla instruir a la Secretarla de Legislación para ha- 

cer esa corrección de mera forma. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Es en recuerdo de 

Juan Soler, primer Intendente de Puerto Montt despues 

del Once. 

El señor RELATOR.- Por Gltimo, señor Almiran - 
te, el artlculo 8 O  permite al Director de la Empresa de 

Correos adquirir, enajenar, gravar, dar en arrendamien- 

to o concesi6n toda clase de bienes muebles e inmuebles, 

corporales e incorporales, con la Gnica limitación de 

requerir la autorización previa del Ministerio de Trans - 
portes y Telecomunicaciones para enajenar y gravar bie- 

nes ralces. 

~ s t o  viene a desentrabar la administraci6n de 

la Empresa, pues, anteriormente, para todas estas opera - 
cienes se requerla visto bueno del Ministerio de Econo- 

mla y, además, del de Transportes y Telecomunicaciones. 

Eso es cuanto puedo informar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la paia- 

bra . 
¿Hay alguna observación? 

El señor GENERAL STANGE.- No hay observacio- 

nes. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 

El señor GENERAL DESGR0UX.- Sin observacio- 

nes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- LHabrTa acuerdo 

en autorizar al Secretario de Legislacibn para cambiar 

la expresi6n "calle" por "avenida"? 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- ST. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor GENERAL DESGROUX . - Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO .- Hay acuerdo. 

--Se aprueba el proyecto con una modificaci6n 

de forma. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Al término de la 

Tabla, ofrezco la palabra. 

Muchas gracias, caballeros, se levanta la se- 

sibn. 

--Se levanta la sesión a las 16.35 horas. 

1 
Almirante 


